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Asymptotické odhady

Připomenut́ı (netriviálńı odhady):

• e(ne )
n ≤ n! ≤ en(ne )

n

•
(
n
k

)
≤ ( enk )k

• 22n

2
√
n
≤

(
2n
n

)
≤ 22n√

2n

1 Pro velmi velké n seřad’te podle velikosti:

a) Počet všech funkćı f : [n] → [10]. c) Počet funkćı f : [n] → [n], kde každé f(i) je násobkem 2.

b) Počet prostých funkćı f : [n] → [n]. d) Počet funkćı f : [n] → [n], kde každé f(i) je násobkem 3.

2 Pro velmi velká n seřad’te následuj́ıćı výrazy podle velikosti:

1000n,
1

2
n(n+ 1), 1.1n, n

√
n, n log n.

3 Pro velmi velká n seřad’te následuj́ıćı výrazy podle velikosti:(
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Vytvořuj́ıćı funkce

Připomenut́ı:

• Vytvořuj́ıćı funkce pro posloupnost (an)
∞
n=0 = (a0, a1, a2, . . . ) je mocninná řada

A(x) =

∞∑
n=0

anx
n = a0 + a1x+ a2x

2 + . . . .

• Vytvořuj́ıćı funkce pro posloupnost 1, 1, 1, 1, 1, . . . je
∑∞

n=0 x
n = 1

1−x .

4 Najděte vytvořuj́ıćı funkci (v uzavřeném tvaru) pro následuj́ıćı posloupnost:

0, 0, 2, 2, 2, 2, . . .a) 0, 1, 0, 1, 0, 1, . . .b)

1,−2, 4,−8, 16,−32, . . .c) 4, 8, 6, 32, 64, . . .d)

1, 1, 2, 2, 4, 4, 8, 8, . . .e) (bonus) 1, 2, 3, 4, 5, 6, . . .f)

5 Najděte posloupnost, která má vytvořuj́ıćı funkci:

1
1−3x ,a) 1

1+x ,b)

x
1−x3 ,c) (bonus) 1

x2−5x+6 .d)
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6 Necht’ (an)
∞
n=0 je posloupnost definována předpisem an = 2n. Vı́me, že daná posloupnost má vytvořuj́ıćı

funkci A(x) = 1
1−2x . Vyjádřete pomoćı A(x) vytvořuj́ıćı funkci pro posloupnost:

0, a0, a1, a2, . . .a) a0 + 1, a1 + 1, a2 + 1, . . .b)

3a0, 3a1, 3a2, . . .c) a1, a2, a3, . . .d)

a0,−a1, a2,−a3, a4,−a5, . . .e) a0, 0, a1, 0, a2, 0, . . .f)

(bonus) a0, 0, a2, 0, a4, 0, a6, . . .g) (bonus) a0, a0 + a1, a0 + a1 + a2, . . .h)

7 Vı́me, že posloupnost (an)
∞
n=0 definovaná předpisem an = 1

n+1 má vytvořuj́ıćı funkci

A(x) = − ln(1− x)

x
.

Najděte posloupnost, která má vytvořuj́ıćı funkci:

A(−x),a) A(x2),b)

A(2x),c) A′(x).d)

Vytvořuj́ıćı funkce: řešeńı rekuretně zadaných posloupnost́ı

8 Mějme posloupnost (an)
∞
n=0 definovanou následovně:

a0 = 1 a an = 3an−1 − 1 pro n ≥ 1,a)

a0 = 0, a1 = 1 a an = 4an−1 − 4an−2 pro n ≥ 2,b)

a0 = 1 a an = 2an−1 + 3n pro n ≥ 1.c)

Najděte vytvořuj́ıćı funkci pro danou posloupnost a vzorec pro an (v uzavřených tvarech).

Polynomy

9
Mějme mince v hodnotě 1, 2, 3, 4 Kč v neomezeném množstv́ı. Kolika zp̊usoby můžeme zaplatit 6 Kč
pomoćı 3 minćı?

a)

Mějme mince v hodnotě 1, 2, . . ., 10 Kč v neomezeném množstv́ı. Kolika zp̊usoby můžeme zaplatit 13
Kč pomoćı 4 minćı?

b)

Mějme mince v hodnotě 1, 2, 3, 4 Kč v neomezeném množstv́ı. Kolika zp̊usoby můžeme zaplatit 7 Kč
pomoćı 3 minćı?

c)

Mějme mince v hodnotě 1, 3, 5, 7, 9 Kč v neomezeném množstv́ı. Kolika zp̊usoby můžeme zaplatit
16 Kč pomoćı 4 minćı? (Ve všech př́ıpadech na pořad́ı zálež́ı.)

d)

10 V cukrárně prodávaj́ı 3 druhy zákusk̊u: trubičky, větrńıky, indiánky. Kolika zp̊usoby můžeme nakoupit
12 zákusk̊u tak, abychom od každého druhu koupili alespoň dva kousky a zároveň koupili nejvýše tři
indiánky, přičemž na pořad́ı zálež́ı.
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